

移民信箱



移民信箱

李亞倫律師主答

讀者問：

我2017年畢業於普渡大學，獲得電腦科學碩士學位，並在2018年8月之前完成了專業實習(OPT)。4月初，公司為我申請了H-1B簽證，我成功中籤。我們收到要求補材料的信，也已在7月底做出回應。從那時起至今已逾三個月，仍沒消息。我聽說H-1B的身分空檔期只能持續到9月30日，我是否仍屬合法停留在美境內？

答：

很遺憾你遇到的是H-1B申請普遍的窘況，因為美國公民及移民服務局(USCIS)尚未完成許多4月遞交的H-1B申請的裁決。移民局終止快速處理的程序，稱這段凍結期將持續到明年2月。所以，你無法支付1410元額外費給移民局用於加快已經延遲案件，使得H-1B工作簽證的申請公司和受益人處於被擱置的狀態。截至9月30日時身分還處在空檔期的人，移民局允許那些OPT的到期日超過4月H-1B申請日，已被抽中但申請案仍在審理中的實習生繼續工作到9月30日。

在該日期之後，他們不再被授權工作，除非H-1B申請獲得批准。因無法申請快速處理，他們將仍然處於待定狀態，除非他們離境或再次成為F-1學生身分，或有其他可行的方法。在移民局的規定下，他們允許留在美國，等待申請案的判決。如果申請案最終被拒，那麼他們應該被認為仍然處於寬限期，直到9月30日之後的60天，理由是身分空檔期是F-1身分的一部分，並且F-1身分到期時將自動有60天的寬限期。

EB-5投資移民耗時可選其他職業移民

讀者問：

9月底前H-1B未獲准身分仍屬於F-1

我在中國相當富裕，希望移民去美國。我在美國沒有親戚，主要是希望通過EB-5投資移民簽證獲得移民身分。然而，我最近聽說這個過程需很長的時間，是真的嗎？有其他選擇嗎？

答：

由於中國人過去幾年對EB-5投資移民簽證的需求相當高，而法律規定的數量有限，故美國移民局有關部門2017年6月的年度報告估計，中國出生的人若現在開始著手一個新的EB-5案件，必須等待大約10年才能獲得有條件的綠卡。之後，國務院簽證管制部主任預估，2018年4月申請的案件，處理時間可能會要等15年的時間，才有會有簽證配額。出於這個原因，一些已經開始EB-5申請的人要求終止案件。

不過，若是擁有、主管或執行管理一間規模下小公司(50到100或更多的員工)的中國出生的人，在英國收購一家公司(15到25名或以上的員工)，可以用公司內部轉調L-1簽證方式來獲得一條移民渠道，最終能通過EB-1C跨國公司的主管或經理途徑轉換成綠卡身分。這個過程目前大約需要兩年的時間。

此外，中國的經理或高級管理人員希望成為一家與現有雇主無關的英國公司的經理或高級管理人員，可以通過PERM勞工認證讓英國公司贊助拿綠卡，此途徑要求受益人具有學士學位或兩年所需工作經驗，屬於職業移民第三類別(EB-3)。若是受益人具有高等學位或特殊能力，可申請職業移民第二類別(EB-2)。這個EB-2或者EB-3簽證類別的移民案件可能要等三到五年。

擔保父母移美需有充足證據

讀者問：

我在十年前透過和妻子結婚而成為美國公民，四年前我們移居香港，短期內沒有回美居住的計畫。問題是母親想要和我在美國的哥哥一起生活，因為父親最近去世了，而我哥哥成為美國的永久居民僅兩年，要成為美國公民才能幫助母親申請移民。我很想幫忙，但首先想知道我的責任與義務是什麼。

答：

你的擔心是正確的。根據移民法，你必須提供I-864經濟擔保書來保證你母親不會成為公共的負擔。由於你的收入並非來源於美國境內，這使得美國領事館單獨接受你的經濟擔保變得有些困難。你可能需要一位共同經濟擔保人遞交一份單獨的I-864經濟擔保書，也許可以由你哥哥來擔保。然而，事情還沒有結束，有效的I-864要求擔保人證明他在美國有一個住所。你有責任通過證據來證明你會在母親移民簽證獲准之時或之前在美國設一個住所。

英國領事館作為指示使用的「外交手冊」給出了可能會用到的證據，包括在英國設有銀行帳戶、轉移資金到英國、在英國投資、在英國尋求就業、在英國大選中投票等。如果你沒有提供這些資料，那麼你母親英國移民的申請就可能會遇到麻煩。

請注意，為你母親辦理移民美國的途徑可能會取消，因為川普政府希望完全取消父母移民這個類別。

「移民信箱」僅提供一般性信息，並非律師事務所對客戶個案的正式法律諮詢，不一定適用所有情況。咨詢與讀報不存在律師與客戶的關係。

—— 讀者按 請在「加入法大群」即可